

ПОБЕДИМ КОРОНАВИРУС**Поздравления**

36 коек для больных пневмонией

Для госпитализации пациентов с таким диагнозом переоборудовано терапевтическое отделение районной больницы



Дежурная медсестра проверяет работу устройства подачи кислорода

В Тюменской области с каждым днём увеличивается число заболевших пневмонией. Если в прошлом году за семь месяцев такой диагноз был зарегистрирован у 6 000 пациентов, то в 2020 – у более чем 8 000. Для того, чтобы избежать роста заболеваемости, нужно своевременно обращаться за медицинской помощью.

В Казанском районе, как и по всей области, отмечается рост заболевших внебольничной пневмонией, не связанной с коронавирусной инфекцией. Госпитализировать их будут в переоборудованное терапевтическое отделение, где имеется 36 мест. К каждой койке подведено устройство, подающее кислород, в котором нуждаются больные. Сейчас полностью оснащён первый этаж, здесь уже получают лечение 15 пациентов. Палаты на втором этаже ещё комплектуются.

По словам главного врача об-

ластной больницы № 14 (с. Казанское) Рустама Абзалова, завозятся необходимое оборудование и лекарства. Здесь будут работать два врача-терапевта, которые прошли специальное обучение по лечению внебольничной пневмонии, это Елизавета Астахова и Татьяна Песоцкая.

– Растёт число заражений среди пенсионеров, это негативная тенденция. Именно люди старшего поколения наиболее тяжело переносят заболевание, – говорит главврач. – Мы госпитализируем в стационар тех пожилых

людей, за которыми некому ухаживать, ну и, конечно же, тяжело больных. Пациенты в полном объёме получают всё необходимое лечение. Больница закупает лекарства у завода-производителя, а не у поставщиков, а это очень удобно и выгодно. Что касается больных коронавирусом, то их по-прежнему будут увозить в Ишимский моногоспиталь. Там в связи с отменой плановой госпитализации предусмотрено расширение количества койко-мест.

Многие хотят получить тест на коронавирус и возмущаются тем, что врач не назначает исследование. Если вы почувствовали себя плохо, у вас поднялась температура, заболело горло, голова, вызывайте врача на дом или обратитесь к врачу в инфекционное отделение. Доктор определит тактику лечения и при необходимости напишет на-

правление для прохождения теста на COVID-19.

Второй этаж инфекционного отделения больницы временно будет перепрофилирован для пациентов, нуждающихся в экстренной помощи по профилю «терапия».

Самое главное сейчас – беречь себя и своих близких, соблюдать правила профилактики и безопасного поведения: при посещении общественных мест обязательно надевать маску и перчатки, соблюдать социальную дистанцию, мыть руки, а там, где это невозможно, обрабатывать их антисептическими средствами. Лицам старше 65 лет рекомендуется не посещать общественные места без надобности, лучше оставаться дома. Только мы сами сможем защитить себя и своих близких от коварной болезни.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

В период режима повышенной готовности

Для снижения рисков распространения COVID-19 исполнительные органы государственной власти Тюменской области временно перешли на дистанционный формат работы с личными обращениями. Приём граждан и представителей организаций на период с 19 октября

до 1 ноября 2020 года (включительно) приостановлен.

Соответствующие изменения внесены в постановление правительства Тюменской области от 17.03.2020 г. № 120-п «О введении режима повышенной готовности». Гражданам и представителям

юридических лиц необходимо направлять обращения дистанционно любым из перечисленных способов: через почтовые отделения, официальный портал органов государственной власти Тюменской области «Госуслуги»; с помощью факсимильной связи; на адреса офици-

альной электронной почты; через ящики для корреспонденции (при наличии); посредством телефонной связи. У школьников региона с целью снижения рисков заболеваемости осенние каникулы начнутся 26 октября и закончатся 8 ноября.

Соб. инф.

Уважаемые работники и ветераны автомобильного и городского пассажирского транспорта!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Пассажирский транспорт не зря называют общественным, ведь от его слаженной и точной работы напрямую зависит жизнь огромного числа людей, а в этой отрасли региона успешно трудятся десятки тысяч тюменцев. Они обеспечивают транспортную доступность и комфорт для жителей региона, перевозят грузы и способствуют развитию отраслей экономики.

Благодаря их самоотверженному труду, внимательности и ответственности в Тюменской области обеспечиваются безопасность и качество пассажирских перевозок.

Уважаемые друзья! Спасибо за вашу важную и необходимую людям работу!

Низкий поклон ветеранам, которые заложили славные традиции на автотранспортных предприятиях региона и передают свои знания и опыт молодым водителям и техникам. Так поддерживается связь поколений и обеспечивается успешное развитие транспортной отрасли в регионе.

Желаю вам безупречного и безопасного вождения, здоровья, счастья, мира, благополучия и дальнейшей успешной работы на благо жителей Тюменской области! С праздником!

Александр МООР,
губернатор
Тюменской области

Уважаемые работники и ветераны автотранспортного предприятия, автомобилисты Казанского района!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Наша жизнь – непрерывное движение, и все мы связаны с транспортом и дорогой. Профессия автомобилиста – особая, со своей романтикой и традициями. Вместе с тем это очень напряжённый, рискованный труд, требующий ежедневного проявления выдержки и настойчивости, терпения, высокой эмоциональной самоотдачи. Ваша сплочённая грамотная работа, организованность и дисциплинированность являются залогом надёжной и бесперебойной работы всех отраслей экономики и социальной сферы района в любое время года. Казанские автомобилисты, в том числе и нашего автотранспортного предприятия, несмотря на все трудности работают в полном объёме, оказывая услуги населению, и выполняют свой профессиональный и гражданский долг с честью. Ваш труд вызывает заслуженное уважение и признательность.

Этот праздник объединяет ремонтных рабочих, инженерно-технических работников и всех, кто добросовестно трудится, обеспечивая бесперебойную работу автотранспорта.

Вы водите разные машины, но все вы – на одной дороге. Искренне желаю всем автомобилистам крепкого здоровья, семейного благополучия, взаимопонимания и взаимного уважения в пути, надёжной техники и неизменной удачи на дорогах!

Татьяна БОГДАНОВА,
глава района

Поздравление

Уважаемые работники автомобильного транспорта! От имени депутатов думы Казанского муниципального района поздравляю вас с профессиональным праздником!

Автомобильный транспорт уже давно стал неотъемлемой частью повседневной жизни каждого из нас. День автомобилиста празднуют десятки тысяч водителей, механиков, инженерно-технических работников и других специалистов автотранспортных предприятий. Днём и ночью в любую погоду вы обеспечиваете комфорт и безопасность перевозки пассажиров, оперативность и качество доставки грузов, успешное развитие всех отраслей экономики и промышленности. В этот праздничный день отдельные слова благодарности – ветеранам отрасли, которые многие годы своей работы посвятили её развитию и теперь передают опыт молодым коллегам.

Желаю всем автомобилистам здоровья, удачи, благополучия и безаварийного движения, надёжной техники, крепкого здоровья, роста благосостояния и семейного благополучия. Пусть ваша жизненная дорога будет ровной и счастливой!

Ольга СОБЯНИНА,
председатель думы

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ Студенты года

Анжелика Оганнисян, студентка Тюменского колледжа цифровых и педагогических технологий, и Алина Хоробрых, студентка ТГИКа, стали лучшими студентами 2020 года Тюменской области. Именно эти две девушки набрали наибольшее количество баллов в областном этапе конкурса «Студент года – 2020».

Пресс-служба Студенческого совета области

25 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО И ГОРОДСКОГО ПАССАЖИРСКОГО ТРАНСПОРТА

Полжизни – за рулём

Современный мир невозможно представить без автомобилей, а значит и без водителей – людей, которые управляют транспортными средствами различного назначения и тем самым обеспечивают нормальную жизнедеятельность. Они перевозят пассажиров, доставляют грузы и решают множество других задач, которые невозможно выполнить без использования транспортного сообщения.

Александр Пятунин предан своей профессии уже много лет. Автошколу он окончил ещё перед армией, в 1979 году, а первая машина, на которой ему пришлось осваивать азы шофёрского дела, – ГАЗ-66.

– Любовь к технике мне привил отец, – рассказывает Александр Иванович. – Он работал на бензовозе в «Сельхозтехнике» и «Сельхозхимии», и я пошёл по его стопам. Молодой был, нравилось крутить баранку, колесить по просторам. Есть в этом некая доля романтики.

Многие автомобилисты ощущают себя настоящими профессионалами на дороге. Но опытного шофёра от человека с удостоверением водителя отличают мастерство вождения, знание устройства транспортного средства и умение при необходимости осуществить его техническое обслуживание.

Александр Ивановичу довелось поработать на разных машинах. Свой трудовой путь он начал в «Сельхозтехнике», а в 90-е годы пришёл работать в только что образовавшееся предприятие жилищно-коммунального хозяйства – МУП ЖКХ. Сначала молодой парень возил на УАЗике инженера, потом – бригаду электриков на ГАЗ-53. Затем опытному водите-

лю решили выделить новый КАМАЗ, на котором он трудится уже 10 лет.

Водитель ассенизаторной машины Александр Пятунин обслуживает многоквартирные дома, детские сады школы, выезжает в сёла района по заявкам жителей.

– С коллегами мы живём дружно, в случае необходимости в помощи друг другу не отказываем, – продолжает разговор собеседник.

Водитель проводит значительную часть рабочего времени за рулём, это и привлекает многих молодых людей. Принято считать, что в работе шофёра нет ничего сложного, а значит, стать им может абсолютно каждый. Но стоит помнить, что непосредственное управление транспортным средством – не единственная обязанность. Необходимо поддерживать автомобиль в надлежащем состоянии и обладать знаниями и навыками, необходимыми для устранения внезапной поломки. И решение нужно принимать быстро.

Может быть, потому, что к своей машине Александр относится с любовью, регулярно осматривает её и вовремя устраняет неполадки, предотвращая значительную часть возможных поломок на дороге, она служит хозяину верно и очень редко его подводит.



Водитель-профессионал Александр Пятунин

Как и у каждого водителя, у Александра Пятунина с годами выработались определённые черты характера, необходимые для этой профессии: выдержка, способность противостоять многочисленным

нервным раздражителям и правильная реакция на неожиданно возникшую ситуацию.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото Сергея ПОТАПОВА

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Преданы спорту и друзьям

Спортивно-оздоровительному клубу «Золотой возраст» исполнилось семь лет

Члены этого объединения – преданные спорту люди, которые на правах старших товарищей личным примером показывают, что только активный образ жизни способен дать человеку дополнительную порцию гормона радости и счастья.

У каждого из нас есть особые достижения, потому что в молодости мы увлеклись каким-то видом спорта. Это позволило всем сдать нормы ГТО в своей возрастной группе.

Хочу немного охарактеризовать тех, кто составляет костяк клуба.

С первого дня основания нашего объединения занятия посещают супруги Игнатевы. Владимир, как говорится, до мозга костей предан спорту. Он двукратный чемпион Тюменской области по хоккею с шайбой (1973 и 1974 год). В настоящее время является капитаном команды «Золотой возраст». Под стать ему – жена Ирина. Оба они – отзывчивые, открытые в общении люди, готовые оказать помощь и прийти на выруч-

неустанно благоустраивает свою усадьбу: выращивает большое количество цветов, украшает территорию фигурками. Их дом привлекает внимание прохожих красотой и ухоженностью. Его хозяева неоднократно награждались за это грамотами и подарками.

Самодостаточная, уверенная в себе чемпионка по теннису Людмила Неживова, можно сказать, живёт и дышит спортом. Это жизнерадостный человек, который никогда не унывает. А ещё она прекрасный собеседник, увлекается поэзией, сама пишет стихи, хорошо поёт.

Тамара Мильченко неоднократно занимала призовые места в соревнованиях по шахматам. Человек активной жизненной позиции, она



Дружный коллектив нашего клуба вместе с руководителем

ку в трудных ситуациях, не рассчитывая на благодарность и не преследуя выгоду, чем и заслуживают уважение окружающих. Супруги никогда не сидят, сложив руки, причём все дела выполняют вместе: хлопочут на подворье, мастерят, рыбачат, собирают грибы и ягоды.

Пётр и Галина Говоровы всегда стремятся достичь поставленной цели и получить хороший результат. Они бодрые, полны сил. Что бы ни случилось, не теряют присутствия духа, поддерживают друг друга. За плечами мужа Галина чувствует себя спокойно и уверенно. Она

много лет посещала заседания клуба «Здоровье» при спорткомплексе райцентра. Доброжелательная, деликатная, гостеприимная, с ней легко и просто в общении. Успеет она заниматься и делами ветеранской организации, и заботиться о детях и внуках, и содержать своё подворье в порядке.

Про таких женщин, как Надежда Колосова, говорят: «В горящую избу войдёт, коня на скаку остановит». Привыкла сама всё решать, стремится во всём быть первой. Она чемпионка по бегу, по подлёдному лову рыбы, солистка ансамбля

«Рябинушка». Надежда всегда находится в центре событий. И ещё небольшая деталь: она выращивает вкусные арбузы, их у неё целая плантация.

Борис Дудко – умный, высоко нравственный человек с правильными манерами. Он видит в жизни только хорошее, верит в успех и благополучие. Надёжный, заботливый семьянин. Много времени уделяет домашнему хозяйству, разводит кур, уток, кроликов, увлекается пчеловодством.

Анатолия Вакорина, Михаила Санникова, Виктора Гайденайха объединяют такие черты характера, как серьёзность, выдержанность, внимание к людям. Они трудолюбивы и бережливы, умеют контролировать свои эмоции, брать ответственность на себя.

Мы все – как одна семья, вместе тренируемся, вместе выступаем, сообщаем отмечаем праздники и дни рождения. Хочу выразить благодарность спонсору нашего клуба Марине Фоминой. Её материальная

помощь позволяет подготовить сурпризы для именинников, провести интересные мероприятия.

Надеюсь, что наступившие нелёгкие времена не скажутся на нашей дружбе, клуб будет по-прежнему работать, а его члены останутся такими же молодыми, задорными, жизнерадостными.

Надежда ОФИЦЕРОВА,
председатель клуба
«Золотой возраст»
п. Новоселёново

Фото предоставлено автором

АКТУАЛЬНО

Принимать меры безопасности обязаны все

Рейдовая бригада проверила магазины села Казанского

В минувший понедельник был проведён рейд, в котором приняли участие сотрудники Роспотребнадзора, отдела экономики и прогнозирования районной администрации и журналисты местных СМИ. Цель подобных мероприятий – проверить, как соблюдаются меры санитарной безопасности в магазинах, парикмахерских и прочих общественных местах.

На этот раз рейд начался с магазина федеральной торговой сети. Светлана Петровских, и.о. начальника территориального отдела управления Роспотребнадзора по Казанскому, Бердюжскому и Сладковскому районам, проверила запас масок, перчаток, а также антисептических и дезинфицирующих средств.

Оксана Альжанова, директор этого магазина, показала проверяющим журналы фиксации измерения температуры у сотрудников (кстати, температура должна измеряться дважды в день), текущей уборки помещений и другие документы. Были осмотрены и подсобные помещения.

– В торговый зал без маски никого не пропускаем, – поясняет продавец Наталья Черепанова.

Галина Фёфелова, администратор другого магазина, где прошла проверка, рассказала, что все сотрудники в обязательном порядке работают в средствах индивидуальной защиты. Продавец магазина Лилия Лапина говорит, что некоторые покупатели входят в торговый зал без масок и, когда их просят её надеть, начинают возмущаться. Приходится терпеливо разъяснять правила.

– Если покупатель не имеет своей маски, предлагаем надеть нашу, у нас их достаточное количество, – сообщила Лилия.



Светлана Петровских (справа) строго проверяла соблюдение санитарных норм и ведение документации

танция не соблюдается, хотя специальные разметки на полу нанесены. Продавцы, работающие на кассе, делают замечания покупателям, и те встают в линейку, но на расстоянии друг от друга.

– Все средства индивидуальной защиты имеются в наличии. В торговом зале и в остальных помещениях проводится дезинфекция, – рас-

сказывает директор магазина Ирина Калмыкова. – У сотрудников измеряем температуру дважды в день, проводим анкетирование среди работников, выясняя, не приезжали ли к ним гости из-за рубежа или из других регионов страны.

В тот день были проверены четыре крупных магазина, находящихся в районном центре.

– Грубых нарушений во время проверки не выявлено, – подводит итог Светлана Петровских. – Установлены лишь единичные нарушения по соблюдению санитарно-эпидемиологического режима, и в связи с этим предпринимателям даны рекомендации. Потом мы проверим, как они выполняются.

Тамара НОСКОВА
Фото автора

Обстановка в регионе и в Казанском районе остаётся напряжённой. Чтобы избежать заражения коронавирусной инфекцией, нужно соблюдать меры безопасности. Поэтому подобные рейды будут постоянно проводиться на всей территории района.

В торговом зале много покупателей. Все используют маски. Любовь Миллер приехала за покупками из посёлка Новоселёзово.

– Обязательно надеваю маску во всех общественных местах, – говорит Любовь Владимировна.

Покупательница Зинаида Шведцова из села Дубынки поступает так же.

Продавцы вынуждены работать весь день в масках и перчатках. Но они привыкли. Просят соблюдать меры профилактики и покупателей.

В следующем магазине – большая очередь. Эта торговая точка популярна у казанцев. Товаровед Юлия Жолудева рассказывает сотруднику Роспотребнадзора о том, как они соблюдают санитарные нормы в период пандемии коронавируса. В магазине есть и дезинфицирующие средства, и средства индивидуальной защиты как для работников магазина, так и для покупателей.

И завершился рейд в магазине крупной торговой сети. У кассы – столпотворение, социальная дис-

ГОСУСЛУГИ

Жизнь не стоит на месте

Портал «Госуслуги» изначально был задуман разработчиками для того, чтобы облегчить людям процедуру получения документов и справок в различных ведомствах, не затрачивая время на посещение офисов и ожидание в очередях.

Пандемия коронавируса заметно изменила жизнь общества. Получение различных видов услуг стало носить дистанционный характер. И популярность портала «Госуслуги» возросла.

Записаться на приём к врачу, зарегистрировать транспорт, подать заявления на выплату материнского капитала и пособий на детей, на возмещение расходов на оплату жилья и коммунальных услуг (отдельным категориям граждан), заказать получение различных справок – всё это можно делать, не выходя из дома. На сайте государственных услуг также есть возможность узнать о задолженности по налогам и штрафам ГИБДД, уплатить пошлину, записать ребёнка в детский сад и школу, получить охотничий билет и разрешение на добычу, узнать о своих пенсионных накоплениях и многое другое.

Услуги, которыми портал предлагает воспользоваться в электронном виде, нужны как работающим гражданам, так и тем, кто находится на заслуженном отдыхе.

Необходимое условие для их получения в формате онлайн – создание так называемого «Личного кабинета». Другими словами: необходимо пройти электронную регистрацию на сайте. Таким образом, появится учётная запись в ЕСИА (единой системе идентификации и аутентификации) с данными человека, и их больше не нужно будет каждый раз предоставлять в то или иное ведомство.

В современной жизни молодые люди быстро учатся всему, а вот представителям старшего поколения угнаться за новинками технического прогресса гораздо сложнее.

Помочь пройти регистрацию пенсионерам, у которых самостоятельно создать учётную запись со своими данными не получается, могут внуки или родственники, имеющие определённый опыт в решении этого вопроса.

В рамках месячника «Пусть осень жизни будет золотой», приуроченного ко Дню пожилых людей, волонтеры Казанского центра развития детей провели акцию



Пройти регистрацию на портале «Госуслуги» Людмиле Дужиной (слева) помогла волонтер Надежда Щетникова

«Интернет – для старшего поколения». Основная цель её – помочь гражданам золотого возраста зарегистрироваться на портале «Госуслуги».

Педагог центра Надежда Щетникова уже не первый год руководит клубом «Берегиня», который посещают женщины, вышедшие на заслуженный отдых. Она рассказала своим подопечным о возможностях портала и предложила начать им пользоваться.

Зарегистрировать желающих Надежде помог коллега Сергей Бабинов. За две недели он поспособствовал созданию «Личного кабинета» двум десяткам человек. Ра-

бота с каждым пенсионером проходила индивидуально. Их научили, как придумать пароль для входа, проконсультировали, как работать с порталом.

Людмила Дужина проживает в райцентре. Она многое слышала о сайте государственных услуг, но воспользоваться им никак не получалось. И когда женщина узнала о том, что волонтеры центра развития детей оказывают помощь в этом деле, решила к ним обратиться.

Надежда Анатольевна Щетникова встретила Людмилу Никитичну в небольшом уютном кабинете центра развития детей, усадила

рядом с компьютером, попросила подать паспорт и страховое свидетельство государственного пенсионного страхования (СНИЛС). Необходимо было также указать номер мобильного телефона и адрес электронной почты (если она есть). Процедура регистрации заняла не больше 10 минут.

– Свой ноутбук я отдала внуку, – призналась посетительница. – Но дети подарили мне современный мобильный телефон, на котором есть возможность выхода в Интернет. Теперь я изучаю, как он работает.

Волонтеры пояснили женщине, что на портал «Госуслуги» как раз можно заходить не только с компьютера, но и с телефона. Только для этого нужно скачать специальное приложение.

Поняв, что пенсионерка затрудняется справиться с этим заданием, Надежда вызвалась ей помочь, и через несколько минут нужное приложение было установлено на телефон. Волонтеры показали, как выглядит на экране значок, нажав на который, можно сразу выйти на нужный сайт, и научили, как это делать.

Уже вечером, когда авторизация с помощью СМС-кода была пройдена, Людмила Никитична попробовала записаться на приём к врачу через портал.

– Это самая важная услуга для нас, пожилых, на сегодняшний день, – заметила собеседница. – Будем изучать возможности сайта и дальше, ведь жизнь не стоит на месте.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

Чтобы зарегистрироваться на портале «Госуслуги» и получить нужную услугу, необходимо внести в специально отведённые поля электронной формы личную информацию: данные паспорта, номер СНИЛС, адрес электронной почты, номер мобильного телефона. Получив доступ к базовым госуслугам, необходимо подтвердить созданную учётную запись в ближайшем центре обслуживания (в МФЦ или администрации).

ЭТО НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Мужицкие жертвы Новопокровки

Старожилы деревни сто лет хранили историю о братской могиле на лесном погосте

(Продолжение.

Начало в № 85 за 21 октября)

Воспоминания старожилы, записанные в 2007 г.

Вот что о гибели участников Крестьянского восстания рассказали те, кто жил в деревне немного позднее. Здесь приведены некоторые из записанных воспоминаний.

Марии Акимовне Худяковой на момент нашего разговора было 92 года, её дочери **Нине Ивановне Левчук** – 71 год. Они передали то, что помнили по рассказам матери Марии Акимовны Олимпиады Артемьевны Худяковой (1880 – 1964 гг.): «В Новопокровке есть братская могила погибших в восстании 1921 года. Место для захоронения выбрали подальше от деревни, в лесу. Трупы тех, кого похоронили там, были обезображены, изуродованы, обледеневшие. Хоронили их в том, в чём кто был найден. Новопокровцы-родственники искали своих, находили в снегу, привозили домой и хоронили. Горе в деревне было очень большое, ведь некоторые семьи потеряли всех сыновей. Весной могилу подправили, посадили на этом месте кустик на память. За всеми могилками ухаживали, поминали погибших. И хоть похоронили их тайком, но всё же привозили священника, он это место освятил и нарёк его кладбищем».

Анна Яковлевна Кныш, жительница посёлка имени Челюскинцев, родилась в Новопокровке. (Она внучка Фомина Агея Сидоровича, историю о его гибели узнала из рассказов бабушки Фоминой Хевроньи Ефимовны (1887 – 1959 гг.): «Мой отец Яков Агеевич Фомин умер совсем молодым перед Великой Отечественной войной. Его отца в Рожицу во время восстания послали вместе с другими новопокровскими мужиками. Велели им на всякий случай вооружиться кто чем может. Кто взял вилы, кто – топор, кто – лопату. Уезжали на конных подводах и живыми уже не вернулись. Привезли в семью Фоминых пять трупов. Я не знаю имён остальных, знаю только, что среди них был мой дед Агей».

Анатолий Петрович Муханов опирался на рассказы матери Натальи Васильевны Мухановой (1894 – 1961 гг.): «В восстании 1921 года участвовал мой дядя Иван Прокофьевич Муханов. Это был младший брат моего отца Петра Прокофьевича, 1897 года рождения. Отец был участником Великой Отечественной войны, он погиб в Псковской области в 1944 году.

Население Новопокровки в 2008 году составляло 105 человек, в 2010 – 96, в 2018 – 60, в 2019 – 49 человек, в 2020 году фактически осталось 32 человека.

Мать рассказывала, что той зимой отец и дядя поехали в Новотравное через Ларицу. Отец там намотал для дяди невесту, вот они и поехали свататься. Под Ларицой их остановили верховые и вернули обратно. Им было велено немедленно собираться и подводой направляться в сторону Рожицы. Деревня эта была полна мужиками – настороженными, взъерошенными, беспоконными, в ожидании чего-то опасного и неминуемого. Они переговаривались между собой, настраивались на что-то. Наступила зловещая тишина. Затем послышалась пулемётная очередь. Началась схватка. В ход пошли колья, дубины, вилы, лопаты. Суматоха, крики, кто убегал, кто прятался в подворотнях, кто падал убитым. Снег стал красным.



Новопокровка будто не смогла оправиться от потрясений прошлого, и теперь от некогда многолюдной деревни остались лишь живописные пейзажи да десяток жилых дворов

Мой отец сумел притаиться, спрятаться. В сумерках поймал каким-то образом лошадь, сумел выбраться из Рожицы и добраться в сильную февральскую стужу до Новопокровки. Своего брата он найти попытался, но не смог, видимо, тот затерялся в толпе или был уже убит.

После каждый из родных погибших торопился найти своего и похоронить. Когда-то односельчанин Егор Иванович Быков упоминал, что в братской могиле похоронено 12 человек, а погибших-то было больше, остальных похоронили родственники.

Нина Ивановна Левчук вспоминала, что всякий раз, когда она бывала с бабушкой Олимпиадой на кладбище, они подходили к братской могиле, старались её прибрать и обязательно поминали усопших. И бабушка говорила внучке: «Запомни эту могилу! Здесь похоронены покровские мужики, погибшие в восстании в Рожице».

Мать вспоминала, что слёз и горя в деревне было очень много. После того, как деревня потеряла столько молодых мужчин, она будто опустела. В дальнейшем мне часто приходилось бывать на кладбище. И старики – Быков Егор Иванович, Лазарев Егор Иванович – всегда говорили мне: «Вот это братская могила, не забудь». А они, тот и другой, потеряли своих отцов».

Юрий Николаевич Белослудцев, уроженец Новопокровки: «Слышал и знал от матери Нины Ивановны Быковой, бывшей учительницы Новопокровской начальной школы, что на кладбище в Новопокровке есть братская могила погибших в восстании 1921 года. Правда, сам у могилы этой не был».

Анна Ивановна Быкова, уроженка Новопокровки, проживает в Новоселезнёво: «Знаю, где находится могила погибших в восстании 21-го года в Новопокровке. Слышала, что погибли тогда больше двадцати человек. Погиб дед мужа Николая Егоровича Быкова – Иван Фёдорович. Погиб и мой родной дед Коровин Иван Тарасович. Его дочь, моя мать Праксovia Ивановна Мартысюк, которой в 1921 году было шесть лет (она 1915 года рождения, а умерла в 1999 году), рассказывала, что деда нашли под Рожицой изувеченного, у него разрублены были рот и щека.

Обледеневшее обезображенное тело похоронили там, где нынче новопокровское кладбище».

Анна Филипповна Гребенщикова (д. Новопокровка) рассказывала со слов матери Татьяны Фёдоровны Желтяковой (1906 – 1985 гг.): «Мама говорила, что в восстании погиб её родной брат, мой дядя Анисим Фёдорович Желтяков, 1902 года рождения. Семья мамы жила бедно. Дядя Анисим был в работниках у Данилина Сергея. Мать вспоминала, что зимой в 21-м году хозяин велел ему из дома с собой что-нибудь прихватить – вилы там или топор, мало ли что, и поехать в Рожицу по

Ишимской дороге мимо деревни Рагозино. Дядя быстро собрался и уехал. Больше семьи его не видали. Тело его не нашли, а, может быть, не смогли опознать. Может быть, он похоронен вместе с другими в братской могиле.

Дядя Анисим был женат на сестре хозяина Агафье Васильевне, с которой «сосватался», поскольку постоянно работал в этой семье. У них родился ребёнок, но умер ещё во младенчестве. Данилина Агафья Васильевна долго не могла смириться с произошедшим, всё чего-то ждала, часто была замкнутой и неразговорчивой. Но однажды в разговоре с односельчанкой высказалась нелюбезно, на неё «доказали», приехали, забрали её и осудили. В свою деревню она вернулась через десять лет. Жила здесь и работала ещё несколько лет».

Мария Леонтьевна Синицына и Михаил Прохорович Лазарев, д. Малая Ченчерь, – двоюродные брат и сестра. В крестьянском восстании они потеряли своего деда Ивана Лазарева. Их бабушка Доня (Евдокия) много о своём муже не рассказывала, но всегда вспоминала о тех трудностях, которые ей пришлось испытать после гибели супруга. Женщина осталась одна с малыми детьми, а их было пятеро: Арина (мать Марии Леонтьевны), Прохор (отец Михаила Прохоровича), Илларион, Егор и Елизавета. Илларион и Егор были участниками Великой Отечественной войны, вернулись с фронта оба. Илларион проживал в Ишиме, Егор жил в Новопокровке, знал о братской могиле и рассказывал о ней.

Анна ДЕГТЯРЁВА, с. Большая Ченчерь
Фото Екатерины ТЕРЛЕЕВОЙ

Оформите карту «Мир»

Центральный банк России продлил срок перевода всех соцвыплат на карту национальной платёжной системы до 31 декабря 2020 года.

Таким образом, граждане, которые по каким-либо причинам не оформили карту «Мир» до 1 октября, имеют в своём распоряжении ещё два с лишним месяца, чтобы сделать это. Карта нужна для получения всех социальных выплат, осуществляемых как органами социальной защиты населения, так и Пенсионным фондом РФ.

Для того, чтобы оформить карту «Мир», необходимо обратиться в банк, где открыт счёт. Если при оформлении карты изменились реквизиты расчётного счёта, их необходимо сообщить в органы социальной защиты населения.

Если социальные выплаты граждан получают на сберегательный счёт (счёт, к которому не привязаны какие-либо банковские карты, в разговорной речи – сберкнижка) или через отделения Почты России, для него ничего не меняется, никуда обращаться не надо.

Самый удобный и быстрый способ сообщить новые реквизиты в ор-

ганы социальной защиты населения – с помощью регионального портала «Госуслуги», зайдя в раздел «Выбор (смена) способа выплаты сумм мер социальной поддержки, оказания социальной помощи».

При этом важно правильно заполнить заявление. Чаще всего граждане вместо номера расчётного счёта указывают номер карты. Нередко оказывается, что заявитель уже получает меры социальной поддержки на указанный расчётный счёт. Кроме того, важно знать, откуда поступают выплаты, и подать заявление о смене способа выплаты в ведомство, которое предоставляет выплату.

За получением более подробной информации можно обратиться по телефону 4-12-35, а также непосредственно в кредитные организации.

Мария БОБОВА,
и.о. начальника
межрайонного управления
социальной защиты населения

СООБЩАЕТ ГИБДД

Операция «Такси»

Инспекторы полка ДПС ГИБДД в ходе проведения операции «Такси» проверили около 300 автомобилей и водителей, практически каждый пятый водитель оказался нарушителем. В результате рейда выявлено 57 нарушений правил дорожного движения водителями такси. 17 автомобилей имели технические неисправности либо незаконные внесения изменений в конструкцию автомобиля, 19 водителей управляли транспортным средством без использования ремней безопасности, 10 не

имели страховых полисов ОСАГО. Среди остальных нарушений – тонировка стёкол не по ГОСТу, несоблюдение правил перевозки детей, нечитаемые номерные знаки. Ещё 4 водителя имели неоплаченные штрафы.

Грубых нарушений правил дорожного движения и не выявлено. ГИБДД видит в этом положительную тенденцию и эффект от регулярного проведения подобных профилактических рейдов.

Госавтоинспекция
Тюменской области

ФОТОЭТЮД



Дорожка в лесное царство
Фото Сергея ПОТАПОВА